



2020. január

2019/2020. II. félév Az elmúlt félév információi

1

OKTATÓI HÍRLEVELET INDÍT A PETŐ ANDRÁS KAR

Tisztelt Oktatótársaim, kedves Kollégák!

Örömmel és nem kis büszkeséggel ajánlom a figyelmetekbe az Oktatói Hírlevelünk 1. számát. Az elektronikus kiadvánnyal az a célunk, hogy minden szemeszterben, az időszak végén tömör, összefoglaló tartalommal tájékoztassunk Benneteket az eltelt néhány hónap legfontosabb oktatási vagy azzal összefüggő eseményeiről, híreiről.

A szerkesztő kollégáimmal együtt őszintén bízunk benne, hogy az új kezdeményezéssel sikerül minden szükséges információt megadnunk az oktató kollégák számára!

Sok erőt kívánok a tavaszi szemeszterünk indításához! A kiadvány elkészítésében közreműködő kollégák nevében: dr. Matos László oktatási dékánhelyettes

2

VI. CP-KONGRESSZUS 2020. JANUÁR 31-FEBRUÁR 1.

A cerebral paresis egészségügyi és társadalmi kérdéseit, az önálló életvitelt a kiskamasz korban járja körül a VI. CP-kongresszus január 31. és február 1. között a Nagyváradi téri Elméleti Tömbben.

3

MEGJELENT A TUDOMÁNY ÉS HIVATÁS LEGÚJABB SZÁMA 2019/2. 2020. JANUÁR 15.

Pintér Henriett és Molnár Pál nyitó tanulmánya témamodellezéssel elemzi a cerebrális parézisre irányuló intervenciók nemzetközi közleményeiben és metaelemzéseiben reprezentálódó látens témák mintázatát. Hammer István az „orthofunkciós spontaneitás” fogalmát a tanulásemélet és neuropszichológia felől közelítve mutatja be, ezáltal lehetőséget teremt egy újabb fontos, szakmák közötti diskurzusra. Frank Tamás tanulmánya Az Est 1928 decemberi számaiban Nádpalca-disputa címmel közölt újságotolvasói véleményeket társadalmi kontextusba ágyazva tárja elénk, megmutatva ezzel a korabeli bulvárlapokban megjelenő iskolai és a családi fenytés jelenségét. Sáringerné dr. Szilárd Zsuzsanna, a Semmelweis Egyetem Pető András Kar Gyakorló Intézményeiben a testnevelés és a sport szerepét egy érdekes szemszögből vizsgálja – szakdolgozati témák összegzését végzi el a témával kapcsolatban az elmúlt harmincöt év távlatában.

4

20. EDUCATIO NEMZETKÖZI OKTATÁSI SZAKKIÁLLÍTÁS

2020. JANUÁR 9-11.

Az Educatio Nemzetközi Oktatási Szakkiállítás a SE PAK is képviseltette magát. A kiállítás azzal a céllal jött létre, hogy választ adjon a felsőoktatással kapcsolatos kérdésekre. Feladata összekapcsolni az egyes szereplőket – a hazai és külföldi felsőoktatási intézményeket, tankönyvkiadókat, nyelvviskolákat, szakképző intézményeket – az érdeklődőkkel: a diákokkal, oktatókkal és szülőkkel.

5

ÉRZÉKENYÍTŐ PROGRAMOT TARTOTTAK A PAK MUNKATÁRSAI

2020. JANUÁR 6.

A Kanizsay Dorottya Katolikus Gimnázium, Egészségügyi SZKI és Szakgimnázium meghívására a Semmelweis Egyetem Pető András Kar Konduktív Pedagógiai Intézetének oktatói: Kállay Zsófia és Gál Franciska, valamint konduktor hallgatója: Dian Fanni képviselték Karunkat a Fogyatékos Emberek Világnapja alkalmából rendezett projektnapon. Az iskola tanulói megismerkedhettek a különböző fogyatékoság típusokkal, sajátosságaikkal, nehézségeikkel és lehetőségeikkel, a fogyatékosokkal foglalkozó szakterületekkel, szakemberek munkájával. Oktatóink és hallgatónk kötetlen beszélgetés és játékos foglalkozás során érzékenyítették a tanulókat a központi idegrendszeri sérülés következtében mozgássérültté vált emberek irányába.

6

ELINDULT A 10. KONDUKTÍV PEDAGÓGIAI VILÁGKONGRESSZUS ANGOL NYELVŰ HONLAPJA!

A honlapon minden, a kongresszussal kapcsolatos információ naprakész formában megtalálható. <https://wcce2020.org>

7

MESEMONDÓ DÉLUTÁN ÉS KARÁCSONYI ÜNNEPSÉG A PAK-ON

2019. DECEMBER 11.

Az Országos Egyetemi és Főiskolai Mesemondó Verseny helyi selejtezőjének keretében a Pető András Kar (PAK) hat hallgatója mérette meg mesemondó tudását a kar Konduktív Gyakorló Óvodájának gyermekei és a szakmai zsűri előtt.

8

SEMMEIWEIS EGYETEM PETŐ ANDRÁS KAR NYÍLT NAP

2019. DECEMBER 10., JANUÁR 14. ÉS 28.

Nyílt napot tart a SE PAK 2019. december 10-én a Kútvölgyi út 8. Dísztermében, 2020. január 14-én és 28-án a Villányi út 67. Dísztermében. Az érdeklődők számára a konduktor hivatásról és a szakmában való elhelyezkedési lehetőségről tartottak ismertetőt, melyeken alkalmanként közel száz érdeklődő volt jelen. A SE PAK tájékoztatta az érdeklődőket a hallgatói egyetemi közletről, a felvételi eljárásról, különös tekintettel az alkalmassági vizsgára.

MAGYAR TUDOMÁNY ÜNNEPE 2019 (PETŐ-NAP)

2019. NOVEMBER 29.

A Magyar Tudomány Ünnepe 2019 „Értékteremtő tudomány” országos programsorozathoz csatlakozva került megrendezésre az immár hagyományos szervezésű Pető András Tudományos Szakmai Szimpózium. A konferencia során plenáris előadások keretében adtak áttekintést a konduktorképzést körülvevő szakmai, tudományos és társadalmi környezet feltérképezésének eredményeiről, a konduktív nevelési tevékenység aktuális feladatairól és kihívásairól, valamint a karok közötti kutatási együttműködések erősítése révén az Egészségtudományi Kar vendégelőadása is helyet kapott. Szekció előadások során bemutatkoztak a Karon induló új, illetve folyamatban lévő PhD kutatások, továbbá, a kutatói tehetséggondozás támogatása keretében a hallgatói TDK munkák összefoglalói hangzottak el.

PROFESSOR EMERITA CÍMBEN RÉSZESÜLT HORVÁTH DEZSŐNÉ DR.

2019. NOVEMBER 19.

A Semmelweis Egyetem legnagyobb presztízsű nemzetközi díja, a Semmelweis Budapest Award ünnepség keretében az egyetem 12 nyugállományba vonuló egyetemi tanára részesült Professor Emerita, illetve Emeritus címben, a Szenátus jubileumi év alkalmából hozott döntése nyomán – köztük Horváth Dezsőné dr., a Pető András Kar nyugalmazott főiskolai tanára. Gratulálunk!

KORASZÜLÖTT ELLÁTÁSSAL KAPCSOLATOS NEMZETKÖZI KONFERENCIÁT RENDEZTEK A PAK-ON

2019. NOVEMBER 8-9.

Hetedik alkalommal rendezték meg a SCENE (Separation and Closeness Experiences in the Neonatal Environment) elnevezésű nemzetközi kutatói konferenciát, melynek célja volt, hogy javítsák a szülők és csecsemők újszülöttellátás során szerzett tapasztalatait és az ellátás kimenetelét. Idén a Melletted a Helyem Egyesület, valamint a PAK Pedagógiai Intézetének szervezésében Budapest adott otthont a családbarát és fejlődést támogató koraszülött-ellátással kapcsolatos szakmai eseménynek. A PAK részéről dr. Túri Ibolya tudományos dékánhelyettes bemutatta a konduktorképzést és annak gyakorlóterületéül szolgáló Konduktív Pedagógiai Központot, mely rehabilitációs és habilitációs alaptevékenységeit több mint ötven éve a magyar és külföldi központi idegrendszeri sérüléssel élő, részben koraszülöttként világra jött gyermekek és családok szolgálatában végzi. A PAK-on folyó rehabilitációs és habilitációs fejlesztőmunkáról Pásztorné dr. Tass Ildikó, a Rehabilitációs és Egészségügyi Ellátási Osztály vezetője szólt. Előadásában rámutatott mindazokra a területekre, amelyekre a konduktív fejlesztési-rendszer megoldást kínál, illetve megismertette a résztvevőket a konduktív nevelés történetével, legfontosabb alapelveivel, eszközeivel és filozófiájával is. A rendezvényen a világ 24 országából több mint száz szakember és érintett szülő vett részt. A konferencián a koraszülöttek kórházi időszak utáni speciális igényeit, illetve a szülő-koraszülött szeparációjának rövid- és hosszútávú következményeit, epidemiológiai vonatkozásait járták körbe a vendégek a plenáris üléseken, valamint a poszter-szekcióban.

12

DÍSZDOKTOROKAT ÉS PHD FOKOZATÚ DOKTOROKAT IS AVATTAK A TUDOMÁNYOS HÉT ZÁRÓRENDEZVÉNYÉN

2019. NOVEMBER 8.

Díszdoktorok és PhD-fokozatú doktorok avatása mellett Pro Universitate Érdemrendeket, valamint címzetes egyetemi tanár, címzetes egyetemi docens, címzetes főiskolai docens és mesteroktatói címeket, illetve kiváló PhD-oktatói kitüntetések is átadtak a tudományos hét zárórendezvényén.

13

EGYETEMI ÉS FŐISKOLAI TANÁRI KINEVEZÉSEKET VETTEK ÁT AZ EGYETEM MUNKATÁRSAI

2019. OKTÓBER 21.

A Semmelweis Egyetem tizenegy munkatársa vehette át egyetemi, illetve főiskolai tanári kinevezését. Az okiratokat Dr. Palkovics László innovációs és technológiai miniszter adta át az 1956-os forradalom és szabadságharc 63. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen a Pesti Vigadóban. Főiskolai tanári kinevezési okiratot vehetett át a Semmelweis Egyetemről Pásztorné Dr. Tass Ildikó (Konduktív Pedagógiai Intézet).

14

HÁRI MÁRIA SZAKMAI SZIMPÓZIUM

2019. OKTÓBER 4.

A SE PAK Konduktív Pedagógiai Intézete dr. Hári Mária tiszteletére szervezett megemlékezést és szakmai szimpóziumot a Villányi úti épület Dísztermében.

15

KUTATÓK ÉJSZAKÁJA A PETŐBEN

2019. SZEPTEMBER 27.

A Kutatók Éjszakája egy Európa-szerte megrendezett ingyenes eseménysorozat a tudomány és a kutatói életpálya népszerűsítésére. A tavalyihoz hasonlóan idén is két napos volt a rendezvény: a Semmelweis Egyetem Pető András Karán az érdeklődők bepillantást nyerhettek a konduktív neveléstudomány és fejlesztés rejtelmeibe. Szórakoztató, inspiráló előadásokon, interaktív foglalkozásokon és számos további játékos programokon keresztül minden korosztály megismerkedhetett a gyermek- és felnőttrehabilitáció, a művészetterápia lehetőségeivel a konduktív nevelésen keresztül.

16

ÚJ KUTATÁSI MŰHELYEK ALAKULTAK A PETŐ ANDRÁS KARON

2019. SZEPTEMBER 25.

Hét új kutatási műhely kezdte meg működését a Pető András Karon. A kutatási műhely vezetői részére Dr. Tenk Miklósné Dr. Zsebe Andrea dékán asszony adta át a megbízóleveleket. Az újonnan induló műhelyek 2019. szeptember 25-én, tudományos ülés keretében mutatták be kutatási célkitűzéseiket, feladataikat, valamint a hallgatók kutatási tevékenységét is támogató aktivitásukat.

A PAK Kutatási Műhelyei:

1. Történeti Kutatások Műhelye
2. Standardizált és Adaptációs Mérések Kutatási Műhelye
3. Társadalmi Integrációt és Foglalkoztatást Támogató Mérések Kutatási Műhelye
4. Anyanyelvi nevelést és Kommunikációt Támogató Mérések Kutatási Műhelye
5. Pedagóguskutatások és Pedagógusképzési Mérések Kutatási Műhelye
6. Művészeti Műhely
7. Sport- és Egészségkutatási Műhely

17

MEGEMLEKEZÉSEK DR. PETŐ ANDRÁS SZÜLETÉSÉNEK ÉVFORDULÓJÁN 2019. SZEPTEMBER 13.

A Kar névadója születésének 126-ik, halálának 52. évfordulójára megemlékezést tartottak.

18

SZEMÉLYI VÁLTOZÁSOK

A HR osztályról távozott Nagródzky-Kis Anna, helyére Baumgartner Zsuzsanna lépett. Földiné Németh Gabriella, a Konduktív Pedagógiai Központ hivatali munkatársa nyugdíjba vonult. 2020 januárjában dr. Simon Tünde távozik az oktatói állományból. Ősszel új óraadóként köszönthettük Dr. Terebessy András (Alkalmazott népegészségtan), Dr. Balogh Emese Celesztát (Gyermekjog és gyermekvédelem), Domokos Bertát (Bábjáték és módszertana, Vizuális nevelés), Németh Zsófiát (Beszédművelés), Pázmándi Esztert (Testnevelés és tantárgy pedagógia), valamint Gál Editet (Gyermekirodalom).

19

KÜLFÖLDI SZAKMAI UTAZÁSOK

CHILEI TÁMOGATÁSÚ KONDUKTÍV PEDAGÓGIAI SZAKEMBERKÉPZÉS INDÍTÁSA 2020. JANUÁR 12-22.

A chilei kormányzat és a santiagoói Katolikus Egyetem támogatással konduktív pedagógiai szakemberképzés indításán dolgozik a Semmelweis Egyetem Pető András dékánja. A képzés gyakorlatorientáltsága okán, első lépésben, a helyben működő gyakorlati terület kialakításán dolgozott a három fős konduktori delegáció Santiagóban. A felnőtt korosztályt Csuka Pálné, a Pető András Rehabilitációs Osztály konduktora, a fiatal felnőtt és kamasz korosztályt a Kiemelt Nemzetközi Projektek vezetője, Csuka Pál vizsgálta, valamint a legfiatalabb korosztályt Makk Ádám, az Egységes Konduktív Pedagógiai Módszertani Intézmény igazgatója szűrte konduktív pedagógiai tanácsadás keretében. A tapasztaltak alapján megállapítható, hogy a konduktív pedagógia Chilében történő bevezetése innovációt jelenthet a térségben.

NÜRNBERGBEN JÁRT A PAK TUDOMÁNYOS DÉKÁNHELYETTESE 2019. DECEMBER 11-13.

Az Evangelische Hochschule Nürnberg főiskola által szervezett I. Konduktíve Förderung elnevezésű szakmai kongresszuson képviselte a Pető András Kart dr. Túri Ibolya tudományos dékánhelyettes.

A dékánhelyettes, aki a konferencián plenáris előadással és kerekasztal-beszélgetésben is részt vett, kitért a konduktív nevelés alapvető elemeinek bemutatásán túl a jövőbeni tervekre is. Hangsúlyozta a konduktorképzés 8 szemeszteres megvalósításának jelentőségét és fontosságát, amely elengedhetetlen annak érdekében, hogy a tanulók a gyakorlatba beépülhessenek és elmélyülhessenek. Bemutatta a kar tudományos stratégiáját, és annak legújabb és legfontosabb pontjait felölelő kutatási műhelyeket és az ott megkezdett vizsgálatokat is.

MAGYAR—DÉL-KOREAI FELSOÓKTATÁSI FÓRUM

2019. OKTÓBER 31-NOVEMBER 5.

A Semmelweis Egyetem képviselőjében és a Tempus Közalapítvány támogatásával vett részt több magyarországi egyetem, a Magyar Rektori Kamara és a Tempus Közalapítvány a Dél-Koreában, Szöulban szervezett nemzetközi felsőoktatási hallgató toborzó vásáron – Study in Europe Education Fair – és a Tempus Közalapítvány által szervezett Magyar—Dél-Koreai Felsőoktatási fórumon.

A Semmelweis Egyetemet Daróczy Eszter, a SE PAK Nemzetközi Ügyekért Felelős Dékáni Megbízottja képviselte.

A PETŐ-MÓDSZER NÉPSZERŰSÍTÉSE AUSZTRÁLIÁBAN

2019. OKTÓBER 5-12.

Dr. Tenk Miklósné dr. Zsebe Andrea és dr. Matos László Magyarország canberrai Nagykövetsége meghívására és szervezésében látogatást tett Darwinban és Melbourneben. A hivatalos látogatás célja, hogy előadásokkal, intézménylátogatásokkal, valamint kétoldalú egyetemi megbeszélésekkel felfrissítsék, illetve új alapokra helyezték a kar vezetői az ausztráliai konduktív pedagógiai együttműködések.

SZAKMAI LÁTOGATÁSON VETT RÉSZT A PAK OKTATÁSI DÉKÁNHELYETTESE AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN

2019. SZEPTEMBER 11-19.

Dr. Matos László a Pető András Kar képviselőjében részt vett Chicagóban az ACENA (Association for Conductive Education in North America) konferencián, ahol előadásokkal járult hozzá a konferencia sikeréhez. A háromnapos konferencia után látogatást tett Grand Rapidsben, ahol megbeszélést folytatott az Aquinas College dékánjával, valamint megismerkedett a CLC (Conductive Learning Center) újonnan elkészült helyszínével.

Összeállította: Földesi Renáta, Mascher Róbert, Matos László

Szerkesztette: Gazdag Orsolya, E-mail: gazdag.orsolya@semmelweis-univ.hu

SE PAK Dékáni Hivatal, 1125 Budapest, Kútvölgyi út 8. Tel.: +36 (1) 224-1553